

“两房危机”是雷曼兄弟在围魏救赵

4

商战纪实



李德林 著
万卷出版公司友情推荐

[内容简介]

贝尔斯登、雷曼兄弟……一长串华尔街死亡名单背后,谁才是幕后的真正黑手?一封神秘的举报信,搅乱了整个美国大选。干掉那个老女人,扶奥巴马上台!

高盛的长袖曼舞也让中国人迷离。中石油中石化在一个庞大的迷局中割裂开来,这只是一个开始。中航油、深南电、中国远洋、东方航空等诸多企业纷纷倒下!

从当年的马夫门面店到如今的上万亿美元资产,高盛是如何成为全球 No.1 投行的?论惊心动魄,华尔街不亚于好莱坞……

[上期回顾]

福尔登告了高盛的状,也断绝了自己在日本和韩国的生机……

雷曼兄弟需要转移视线,贝尔斯登倒闭之后,雷曼兄弟就一直处在媒体的风暴口。雷曼兄弟再不转移华尔街,不,是转移全球的视线,华尔街倒下的就真的是雷曼兄弟了,158年的长命老猫要为这一场危机买单,那岂不是太亏本了?福尔登仿佛是灵光乍现,何不来个围魏救赵?福尔登瞄上了堪称“第二美联储”的两房。

对于一般人来说,两房曾经是很陌生的一个名词。近年来,随着金融海啸愈演愈烈,两房逐渐名声大噪。两房全称房利美和房地美,在美国通常被人们称作政府特许机构。这两家公司主要负责建立美国房地产贷款的二级市场。在美国,凡是通过贷款买房的人都跟这两家公司有着千丝万缕的联系。

两房是下手的好目标,足够撼动美国的金融根基。两房发行的以房地产为抵押品的债券总额高达4万亿美元。美国银行系统所发放的7万亿美元的房地产贷款中的大部分,都转卖给了这两家公司。他们把这些长期的房地产按揭打包成,做成抵押支持的一种金融衍生品债券,然后在华尔街出售给美国的金融机构和亚洲的中央银行,美国有60%的银行持有这两家公司的债券,金额超过银行资产的50%。全球权威评估机构标准普尔的数据显示,中国金融机构持有两房的债券高达3400亿美元,超过全中国人民一个月的总体收入。

现在,整个美国的金融机构陷入流动性恐慌,两房是世界上最大的非银行类金融机构,它为美国银行系统提供了巨额的流动性,它的债券信誉和规模仅次于美国财政部的国债,其作用堪称“第二美联储”。金融危机爆发,两房首当其冲。

对,就是要将两房推向风口浪尖,这样可谓一石二鸟。其一,舆论的风口将转向两房;其二,美国政府不

得不出手向两房注入流动性资金。只要两房获得流动性资金,雷曼兄弟这样的华尔街大腕,美国政府是不会撒手不管的。

华尔街有名的铁腕还真是名不虚传,竟然在太岁头上动土,主意打到了美国政府身上!

于是,雷曼兄弟举报高盛后的第一件事情,就是将枪口对准两房开火。

2008年7月7日,历史上一直叫黑色星期一,这是一个让人有点胆战心惊的日子。一大早,雷曼兄弟的分析师布鲁斯·哈汀就发布了一份关于两房的研究报告,论调是相当的悲观。

权威的研究报告是华尔街大腕们打压对手、释放利空消息最直接而又合法的手段。这份报告犹如一枚炸弹,两房的股价稀里哗啦地往下跌。笨蛋!布兰克费恩嘴角挂着微笑,福尔登纯粹是在把雷曼兄弟往死胡同里带,自作孽不可活。你以为把美国财政部、美联储当成是唯一救命的稻草,雷曼兄弟就能得救了?这不恰恰是往高盛的枪口上撞吗?也不想美国财政部的现任老大是谁!这一招围魏救赵已经在向高盛的前掌门人、小布什政府的财政部老大汉克·保尔森逼宫了。

美国财政部到底是救两房还是保护纳税人的钱?救两房,纳税人的钱就要砸进两房这个无底洞,国会能不能通过救助方案是个很大的问题;如果不救,那两房对美国经济的打击实在太大了!不仅仅是美国,中国人民也不会干的。

牵一发而动全身,如果这一次美国袖手旁观让两房垮掉,那么持有大量两房债券的中国人可就亏大了,这不是明摆着让中国在美国的投入得不到保障吗?那么,中国完全有可能抽走在美国的所有投资。明眼人一看就清楚了,中国可是美国最大的债权国,如果这样的事情真的发生了,美

国经济就真的崩盘了。

保尔森跟小布什联手,终于取得了国会成员们的同意,向两房注入两千亿美元流动资金。

少动用纳税人的钱。保尔森得到了最难搞定的国会的警告。两房不得不救,保尔森别无选择。但是除了两房,美国财政部还救再救哪家金融机构?这事儿牵涉到老美全体老百姓的利益,是有上限的。

这一切都逃不过布兰克费恩的法眼,他得意地笑着,救两房都有限度,美国财政部怎么可能拿钱出来救雷曼兄弟?雷曼兄弟想错了,风口对准两房只能逼迫保尔森更快更猛地拯救两房,拯救两房之后,财政部没有理由再用纳税人的钱去拯救雷曼兄弟这样的私人股份制企业。这一切都拜雷曼兄弟围魏救赵所赐,看来雷曼兄弟的死亡只是时间问题……

解决了两房问题,保尔森心情舒畅,但他也明白,这会儿又要跟老东家高盛撇不清了。

不错,两千亿美元注入两房的话,两房的问题是解决了,但是要想解决整个美国金融业的流动性,这个数字远远不够。更何况,解决美国金融业的流动性问题对于全球来说是个好消息,但是对于美国经济来说也是个坏消息,那意味着石油还有很大的上涨空间。高盛是石油的死多头,如果流动性缓解,石油的价格一定会上扬,高盛将是最大的获利者。不,应该是高位获利。

第一个站出来批判高盛,要求用法律制裁高盛的,是大名鼎鼎的美国现任国务卿希拉里。当年这个女人的老公——克林顿总统的办公室丑闻是闹得沸沸扬扬,婚姻生活不太如意的希拉里移情于政治,一直图谋主政白宫,成为美国历史上第一位女总统。在民主党中,希拉里的最大竞争对手就是黑人奥巴马,奥巴马提出了

政府干预经济以及替代能源政策,很显然是要改变小布什政府时代穷兵黩武为石油打仗的策略。希拉里作为民主党的竞选人,肯定要反对小布什政府时代的石油策略,但她却没有像奥巴马那样提出明显的能源策略,一直抨击奥巴马高谈阔论不切实际的希拉里为了选票,决定拿高盛开刀,让选民们看看自己的实际行动。

2008年4月28日,赢得宾夕法尼亚州初选,追平奥巴马的希拉里为了拿下五月六日举行的北卡罗来纳州选票,一举超越奥巴马以及共和党候选人麦凯恩,在选前的演讲中突然拿出一份美国参议院报告《市场投机在石油和天然气价格上涨中的角色》。

希拉里援引报告指责美国的金融机构,认为来自大型金融机构的投机行为是造成石油价格上涨的主要因素,高盛以及多家对冲投资机构都是投机的主角,他们在石油的交易中获得巨大,2004年至2005年间,高盛在石油交易中获得净收益26亿美元。

希拉里抛出的报告让高盛无比难堪,高盛赚取26亿美元,按照石油价格从30美元一桶涨到150美元一桶计算,美国却要为此付出五倍的价格进口石油。小布什上台以来开放的石油政策为石油集团赚取了大把的银子,同时也为美国的老对手俄罗斯赚取了大量银子。

依靠石油涨价迅速暴富的俄罗斯,已经走出了当年苏联解体的虚弱阶段,开始跟美国争夺话语权。帮对手暴富对抗美国,这还了得?

美国国会紧张了,查,一定得查。布兰克费恩咬牙切齿,希拉里这个女人有点恩将仇报。在竞选初期,为了给这个女人筹集竞选资金,布兰克费恩专门在家里召集了一帮人为其发动募集资金,没想到现在就为了几张选票,她居然恩将仇报。奥巴马,该你上台了!

田戈终于明白阴谋者们在寻找什么

7

悬疑小说



田高溪 著
北方文艺出版社友情推荐

[内容简介]

嘉安市华天集团下属一家物流公司的项目经理田戈在西藏的徒步旅游途中连续遭遇诡秘事件。回到嘉安市以后,田戈当兵时的首长同时也是华天集团副经理的刘寿源突然自杀。田戈作为重要嫌疑人被逮捕。富豪雷一鸣将田戈保释出以后表示愿意帮田戈查明真相,其实真实的目的是想利用田戈的特种兵技能从银行保险库中盗窃珠宝……

[上期回顾]

田戈刚被洗清嫌疑,就被带到银行去开保管箱。他经过努力,终于输对保管箱的密码,谁料,打开的保管箱里竟然只有薄薄的一张纸片……

从银行出来后,田戈被人拦住了,是周子翔。

“田戈,我想你一定有很多疑惑吧?我想,咱们得谈谈,有些事不对劲。”周子翔语气坚定地说。

田戈开着车,带着周子翔,漫无目的地行驶在嘉安市的街道间。

“我妹妹的尸体找到了。”就在田戈要开口时,周子翔突然说。他眼圈发红,两行泪水无声滑落。田戈拍拍周子翔的肩,没说话。周子翔扭头转向车窗外,好半天才平复哽咽的声音,继续说,“她受了很多折磨,而且被污辱过。我们做了基因对比,所以关于我妹妹的死,你的嫌疑基本上可以排除了。不过,刘寿源的死你仍有嫌疑,即便有人给你做无罪证明。而且,那证据根本没法人信服。”

田戈忍住拍打方向盘的冲动,说:“我的确不知道,更不明白这到底是怎么回事。从我去西藏徒步游,到今天打开银行保管箱,这期间发生的事实在太多了,一件连着一件。我知道这中间肯定有某种联系,应该与华天集团的财务状况有关,但又缺少重要的几环。不过我想,你总该比我清楚吧?”

“嗯,其实我也认为你不太可能是那个泄密的人。因为我妹妹去找我那个神秘兮兮的姐夫前曾和我提过,她打算利用你一下,但不想你介入太深,所以没有可能把密码告诉你。我在案情会上提过,但他们都认为我妹妹把密码告诉你。最重要的是,你遇袭后,我们在你的血液里发现了一种特殊的药物,是美国最先进的药剂,一种让人说真话的药物……”周子翔说到这里,脸色突然大变,甚至开始发抖,他慢慢转过身,目光僵直地问田戈,“你说,他们会不会也对我妹妹使用过那种药物?”

田戈愣住了,随即心底一震,许多想不通的事情都顿时想通了。他叹了口气,说:“所以,这才是他们把你

踢出专案组的真正原因。”

只有周圆圆泄露了密码,阴谋者的人才有可能在所有目光集中到银行前,调换保管箱里的东西。但随即又有新的问题产生,如果周圆圆真的泄露了密码,那些人为什么还要袭击田戈?还要给他注射昂贵的药物?究竟想从他那里得到什么呢?还是说保管箱里根本就只有一张纸,他们想要的东西并不在银行?所以都以为周圆圆把那东西交给了田戈,才会紧追不舍,甚至使用药物。

“走,咱们下车转转。”周子翔说着指了指指仪表盘,打开车门出去了。田戈猜想周子翔必有所指,难道车里被安装了窃听器?

“窃听器是自己人安装的。专案组一直认为你知道些什么,所以,采取了一些不合程序的做法。”走进槐树林后,周子翔对跟上来的田戈说。

田戈又点上一支香烟,冷笑一声:“理解,法制还不健全,总有漏洞可钻。”

周子翔叹了口气,说:“你大概还不知道华天集团在西藏亚东的项目已经停工了吧?而之前并没有迹象表明地方政府的扶植态度出现问题。两年前,项目刚启动没多久就发生了三次重大事故。而且早在一年半前,项目就已经停工了。正因为此,我妹妹才被派去调查这件事。有些事我不能说,不过我想,这才是导致我妹妹和刘寿源死亡的真正原因!”周子翔把烟蒂丢到地上狠狠地踩碎。

“你妹妹真是警方卧底?集团在亚东的项目一年半前就停工啦?”田戈一脸震惊。

“没错,一年半前就停工了。你知道那些人怎么栽赃刘寿源的吗?他们说他们倒卖了一年的物资!甚至还弄出一本假账本!”周子翔情绪激动,在寒风中满脸通红。

“刘寿源存在保管箱里的东西,是真账本?”田戈抓住混乱中的重要线索。“我想应该没错。可惜,这么重要

的证据被盗了。好了,我该回亚东了,圆圆的遗体还在那里,我该去陪陪她了。”周子翔悲愤地说。

周子翔走到车边,回身发现田戈还在发呆,就喊了他一声。田戈掏出车钥匙按下遥控,并跟了过来。周子翔打开车门后像是听到了什么,侧耳听去。然后,时间凝固了。

田戈的目光刚刚抬起,立即看到一团亮得耀眼的火光从车子里喷射出,把刚伏身到车座上的周子翔托起,在半空中划出一道弧线,然后血光乍现,他的躯体出现裂纹,瓷器般爆碎。距离车子只有十几步的田戈同样被猛烈的气流托起,狠狠地投向远处。

在一片混乱中,田戈的目光落在一个中学生模样的女孩身上,因为那女孩在笑,她也发现了田戈,笑着挥了挥手,转身汇入向公园出口奔跑的人流。

“你!站住!”田戈挣扎着站起,跌跌撞撞地追出几步,一跤摔倒。

长虹公园爆炸案后几件大事接踵而至。华天集团解体了,它旗下的四家上市公司独立分出去,被一个叫李香丘的女投资商收购了。其他三十几家子公司宣布破产,五六万人失业。网上有人爆料,说前几天,也就是3月25日刚成立的新星地产公司的法人,是原华天集团的董事长,而总经理则是原华天集团财务主管汪伟。

田戈睁圆眼睛盯着电脑屏幕上的文字,“热烈庆祝新星地产公司成立”、“新星地产是本市第一家注册资本超过两百亿的地产公司”、“新星地产总裁郑栋文接受《有家网》访谈,讲解为何放弃制造业转向地产业”、“知名投资商李香丘女士,看好新星地产的发展前景”。一条条搜索结果让田戈呼吸急促,身体微微颤抖。与这报道对应的是,五六万兄弟姐妹失去工作后的困顿迷茫。

歌舞升平下,总有不和谐的杂音。田戈机械地敲击翻页键,脑海里则在

不停地试图解开谜团。

“华天集团在藏投资遭遇重大失败,疑为集团破产之根本”。田戈在看了十几页搜索结果后,终于找到一个非祝贺的网页,他立即点击网页查看。这是某个知情人写的内幕,指出华天集团解体前在西藏亚东的投资有问题,使集团直接间接损失超过三百多亿,还要出资将烂尾工程清除干净,这才导致了集团的解体。文中还指出,华天集团宣布投资失败后,没过三天,集团就宣告破产解体。再之后没过两天,以原华天集团总经理郑栋文为法人的新星地产即宣布成立,这其中有大问题。

当田戈点击原帖地址时,却显示该网页已被删除。

新星地产注册资本超过三百亿,华天集团在藏投资损失超过三百亿,多么惊人的巧合。田戈冷冷地笑,虽然没有证据,但整个事件已经可以首尾相连,惊天阴谋的结果已经在眼前。

首先刘寿源发现集团在西藏亚东的投资有问题,于是通过某些途径拿到公司的原始账本,并与警方派来的周圆圆合作,试图将蛀虫们一网打尽。这惊动了某些人,于是他们派出杀手。周圆圆发现生命受到威胁,于是以徒步游为名,带了重要证据进藏区,与某个人会面。或是为保护刘寿源,以自己为诱饵转移杀手们的视线。但没想到发起徒步游的人竟然就是杀手,周圆圆无奈之下做出与田戈接头的假象,试图拖延时间,但最终还是死于谋杀。周圆圆死后,田戈回到嘉安时,对方仍步步紧逼,可知他们并未得到他们想要得到的东西。再之后是对刘寿源的谋杀,那个时候,银行保管箱里的东西大概已经被调包。最后,对方再无所顾忌,大开杀戒。

那么活佛的预言,与这桩案子又有什么关系呢?

田戈猜想这一切残酷的事情背后,推动所有阴谋的一定是那几百亿投资款项。